

● ЮБИЛЕЙ

Светлый человек

Нашей маме 8 декабря исполняется 90 лет. Ее имя Жилина Мария Феоктистовна, она живет в р.п. Каргаполье с 1950 года. Наша мама - это человек с большой буквы, это женщина, которой можно восхищаться, это личность, которой мы гордимся.

В конце 40-х годов она закончила Юргамышское педагогическое училище и приехала работать в р.п. Каргаполье. С 1950 года работала в Каргапольском детском доме педагогом-воспитателем, затем, когда детский дом расформировали, ее трудовая деятельность продолжилась во вспомогательной школе, откуда она ушла на заслуженный отдых.

Ни одна сотня детей, лишенных родительской любви, получила заботу и внимание от нашей мамы. А у нее еще и собственных нас было трое!!

Доброе сердце, внимание, искренность, доброта и большая русская душа сделали нашу маму значимой, уважаемой и любимой всеми людьми, которые ее окружали в жизни. А те,



кто сейчас находятся с ней рядом - восхищаются ее крепостью духа, энергией, силой воли, умением радоваться каждому дню и наслаждаться каждым мгновением жизни.

На ее долгую жизнь пришлось немало испытаний, много было прожито и пережито. Но, несмотря ни на что, она остается примером для нас всех!

Дети, внуки, правнуки.

ЖИЗНЬ МАРИИ

ФЕОДОСИЕВНЫ АГАРЦУ



Читала
Лидия

Бо время войны жили в Югрымье. М.
Росткин работали от школы в колхоз
(село Налобеное), косили траву, обрезали
носилки снопы к комбайнам буда обмолота.
Отец Жерехов фронтчих Ландратович -
сталавушкан Донбасе.

Мария Федоровна закончила №2.
школе №2. ученическое.

Награждена медалью "За доблестную
работу в детском доме с 1950 г
труда и труда".

Нем членом
затем в Волонгательской школе член
нем членом

*Не измеряйте возраст свой годами,
И седина не повод, чтоб грустить.
Сверяйте постоянно жизнь с делами,
Которые успели совершить.*

Эти слова по праву можно отнести к подонечной отделения № 1 Жилиной Марии Федоровне, ветерану войны и труда, вдове ИОВ, инвалиду 2 группы, бывшему учителю со стажем более 40 лет. По воле судьбы или по характеру, или как модно сейчас говорить — по гороскопу, дано умение Марии Федоровне притегать к себе хороших людей, организовать их на работу и отдых, умение помочь им в трудную минуту. С молодых лет Мария была заводилой всех дел, а в работе ей не было равных. Где Мария, там смех веселье и дела спорятся.

Жилина Мария Федоровна родилась в Волгоградской области в 1928 году. Когда ей исполнилось 7 лет, а это было в трудные голодные годы. Их семья приехала жить в Кургансскую область в Юргамышский район. Приехали на заработки да так и остались на всю жизнь. Рано умерла мама. Детей воспитывал один отец. Отец Марии был замечательным человеком и примером для своих детей. Когда училась в школе приходилось работать в поле, совмещая учебу с работой. Несли пинсницу очень добросовестно, старались не примять не одного колоска. Приходилось вставать при в сходе солнца и идти в поле за 15 км. от дома. Осенью пинсницу связывали в снопы и подтаскивали к комбайну для обмолота, убирали турнепс. Трудились как взрослые. Не отставая от них, да и нормы доводились как взрослым. Это были военные годы. Не смотря на сиротство получила высшее образование. В 1949 году приехала работать в Карганольский район на практику в детский дом в п. Ключи. Здесь встретила свою судьбу и осталась на всю жизнь. Казалось бы жизнь не из легких, а жить старалась с радостью. Занималась художественной самодеятельностью. Выступали в клубах, на полях перед хлеборобами, пели песни. Мария Федоровна всегда была на хорошем счету. За свой долголетний труд имеет записи в трудовой книжке о благодарности и премировании «за добросовестный труд в деле воспитания детей и достигнутые



успехи в работе. Имеет много почетных грамот, дипломов почета, ценных подарков. Награждена медалью «Ветеран труда». За работу в военные годы награждена медалью «За доблестный труд в годы войны 1941-1945 г.» Вот такие трудовые и общественные успехи у нашей подопечной Жилиной Марии Федоровны. Проработала она всю свою жизнь в одном коллективе в Каргапольской вспомогательной школе. В коллективе пользовалась уважением и почетом. Хотя уже давно находится на отдыхе по связь с бывшим коллективом не прерывается, встречаются, отмечают памятные даты устраивают для своих друзей то праздник, то какую-либо помощь.

Есть у Марии Федоровны замечательное занятие – она любит шить на машинке(т.е. портниха на дому), вязать крючком изумительной красоты кружева. Все это делать она любит для друзей. У неё часто собираются друзья, соседи. И тогда они часто обсуждают прочитанное из газет и журналов. Больше всего они любят газету «Достоинство», которую Марии Федоровне выписывает КЦСОН и доставляется бесплатно. За свою достойно прожитую жизнь она по праву заслужила такова внимания.

об. И. Кузнецова
«Солдатка из деревни»
(рассказ)

Посвящается Жилиной Марии Федоровне,
ветерану педагогического труда

Есть женщины в русских селеньях
С спокойною важностью лиц,
С красивою силой в движеньях,
С походкой, со взглядом цариц!
Их разве слепой не заметит,
А зрячий о них говорит:
«Пройдёт - словно солнцем осветит!
Посмотрит - рублём одарит!»
(Н.А Некрасов.)

Вот именно о такой женщине пойдёт далее мой рассказ. Она родилась в солнечной Кубани, в Сталинградской области, в семье зажиточного крестьянина. Годы были голодные, но семья не бедствовала. Трудолюбивые родители работали от зари до зари на своем подворье, и маленькие дети – Ваня и Маша, не ощущали никакого дискомфорта. Но беды были все впереди. В один из дней их семью раскулачили. Из подворья вывезли всё, что можно, а отца отправили за Урал. Мать осталась одна с двумя маленькими детьми, а вскоре, заболев, умерла. Был страшный период, пока весточка - сообщение о смерти матери - долетела до Зауралья, и отец сумел добраться до станицы. Маленькие дети остались на тот период совсем одни, и только добрые люди сумели их поддержать до приезда отца. Он повёз их с собой в далёкое Зауралье. Бригада лесорубов жила в землянках в глухих Юргамышских лесах. Там стали жить и его дети. Позднее были построены два барака. Один считался мужским общежитием, и маленький Ваня жил там с отцом. А Маша с женщинами - в другом, женском. Шли

поселилась в наш , Краснодарский район , крае губернатора дом . В нём были дети , потерявшие родителей в годы войны . Дети поступали из Ленинграда , Тулы , Полтавы и других мест . После практики Мария была направлена сюда же на работу . Вот так она , кубанская девчонка , попала в наш район .

Её приняли на должность учителя домоводства , воспитателя .

Так началась взрослая жизнь . Педагогический коллектив детского дома был молодой и дружный . Мария быстро влилась в него , и её все полюбили за открытый характер , за безотказность и готовность прийти на помощь в случае необходимости .

И эту дружбу основная масса учителей сохранила до конца своей жизни . Они любили детей , отдавали им всю душу и , когда пришли годы и ребятишек стали увозить в другие , более комфортные условия , переживали их отъезд вместе с ними . Стены детского дома опустели . Но не надолго . В них въезжали ребята со всей области . Это были дети не успевающие по общей программе . Школа стала носить название вспомогательной школы . Было много детей - сирот . И снова педагогический коллектив отдавал все силы и знания этим ребятишкам . Так жизнь Марии Фёдоровны вплотную соединилась со вспомогательной школой . Она учила детей шить , вязать , вышивать на машинке красивые узоры на ткани , вела кружки . Её золотые руки никогда не знали безделья . Коммуникабельная , любящая людей и детей , она за все годы работы оставалась душой коллектива . До выхода на пенсию ей довелось поработать не только воспитателем , но и старшим воспитателем . Её любили за всегда хорошее настроение , улыбку на лице , искреннюю помощь молодым . Она была отличным наставником молодёжи .

Её семья - это тоже нелёгкий груз . Трое маленьких детей , муж - инвалид . А на селе прожить , чтоб не голодать - непросто . Надо всё своё иметь . Поэтому огороды и домашнее хозяйство легли на её плечи . В свободное от работы время она брала косу на плечо и шла в лес , косила траву на своём участке , молила мать - природу , чтоб дала её высушить , а затем сгребала в валки и укладывала в копны , которые потом , с чьей то

помощью , становились примётками . Это была заготовка корма для кормилицы - коровы Зорьки . Но самое главное , с её лица никогда не сходила улыбка , как бы не приходилось трудно . Улыбка , которая , словно лучик солнца , согревала людей , находящихся рядом с ней . И как в некрасовском стихотворении , в её доме всегда была идеальная чистота и кусочек хлеба , а , по - нашему , просто угощенье , и для

[Комментировать 0](#)[Поделиться 0](#)

Класс 6

Преподаватели д-дома. Первая справа(1 ряд) Жилина М.Ф.



Скажите пару слов...



Добавить

06.12.2018

(59) Одноклассники



Нина Комарова (Половников)

23 дек 2009